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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD

(Vragen van de fractie PvdA)

No. VR 23 021 Rijswijk, 24 augustus 2023

Corsa nummer: 23.061808

Schriftelijke vragen aan het college van B&W in het kader  van artikel 44 van het reglement van orde.
Geacht college,

De afgelopen dagen bereiken ons steeds meer signalen dat er overlast van water wordt ondervonden 
in Pasgeld maar ook in delen van RijswijkBuiten en de Hoekpolder.
De overlast zou mede veroorzaakt worden door de mate van bebouwingsdichtheid in deze gebieden. 
Het bouwrijp maken hiervoor, door het aanbrengen van 1,5 meter extra zand en grond zorgt ervoor 
dat het water niet meer goed wordt afgevoerd. De bestaande bebouwing aan het Jaagpad, de 
Hardebroeklaan, ’t Haantje en de Lange Kleiweg hebben hierdoor last van water.
Het huidige gemaal voor Plaspoel- en Schaapweipolder – Jaagpad 6 - bij Vlietzigt schijnt het tevéél 
aan water niet goed aan te kunnen waardoor maatregelen nodig zijn om ook onze inwoners in 
Pasgeld droge voeten te laten houden.
Uit het vorige week aangenomen raadsvoorstel ‘RAAK 2023-2030’ - Rijswijkse Adaptatiestrategie en 
Aanpak klimaatveranderingen  - blijkt wel hoe serieus uw college klimaatverandering neemt en hoe 
belangrijk het is dat we de juiste keuzes te maken 

Daarom stellen wij de volgende vragen aan het College:
1. Bent u op de hoogte van deze signalen vanuit de bewoners en vereniging Natuurlijk Delfland?

2. Herkent u de signalen en deelt u de zorgen die worden afgegeven? 
          Graag toelichting op uw antwoord.

3. Bent u in  gesprek met bijvoorbeeld het Hoogheemraadschap Delfland over deze situatie en hoe 
zij eventueel een rol kunnen spelen in de oplossing om wateroverlast te voorkomen?

4. Wat bent u van plan om deze problemen voor nu en in de toekomst te voorkomen daar we 
weten dat de (geplande) bouwontwikkelingen gestaag zullen blijven doorgaan?

Namens de fractie van PvdA Rijswijk
Erik van der Veer
Gemeenteraadslid

Max Stuijfzand
fractiemedewerker 

Het college beantwoordt de vragen als volgt:

1. Bent u op de hoogte van deze signalen vanuit de bewoners en vereniging Natuurlijk Delfland?
Ja.

2. Herkent u de signalen en deelt u de zorgen die worden afgegeven? 
          Graag toelichting op uw antwoord.

Ja, de signalen hebben ons bereikt alsook de zorgen zijn ons bekend en daarom doen we 
onderzoek naar de feiten. Wij (h)erkennen echter niet de oorzaken die u in uw inleiding 
aanhaalt. In uw inleiding wordt namelijk de onterechte conclusie getrokken dat de voorbelasting 
in Pasgeld-West oorzakelijk verband houdt met wateroverlast in Pasgeld. Hierover is uitvoerige 
toelichting gegeven tijdens bewonersbijeenkomsten die in het kader van de gebiedsontwikkeling 
hebben plaatsgevonden door een waterdeskundige van Arcadis. De conclusie is:
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• Grondwaterstijgingen nabij de zettingsgronden (=voorbelast gebied Pasgeld-West) worden 
opgevangen door de poldersloten rondom. Het is onwaarschijnlijk dat de voorbelasting over 
deze afstand het grondwater bij het Jaagpad en de Van Hardenbroeklaan tot boven het 
boezempeil beïnvloed.

• Het gemaal functioneert naar behoren zoals blijkt uit de recente watersysteemanalyse van 
het Hoogheemraadschap van Delfland. 

Dit laat onverlet dat er wel signalen van “(grond)wateroverlast” bij bestaande bebouwing aan het 
Jaagpad e.o. zijn. Om hier meer helderheid over te verkrijgen is in opdracht van de gemeente 
door Arcadis een onderzoek gestart. Op basis hiervan zijn de vervanging van damwand van de 
Vliet en/of het vervangen van de riolering de meest waarschijnlijke oorzaken van de 
grondwaterstandsverhoging:

• Door de provincie is in 2020 de damwand van de Vliet vervangen. De nieuwe stalen 
damwand is dieper geplaatst dan de voormalige houten damwand. Hierdoor wordt er 
een waterflux geremd die een opbolling van het grondwater kan veroorzaken bij de 
plaatselijke bewoning;

• De kans dat de oorzaak gevonden moet worden in een lekkage van het riool is zeer 
klein. De huisaansluitingen zijn namelijk in 2020 bij de wegreconstructie volledig 
vernieuwd en het hoofdriool wordt regelmatig geïnspecteerd. 

In het rapport wordt geadviseerd een grondwatermodel op te stellen om de bovenstaande 
hypothese te bevestigen. De gemeente gaat hiervoor 5 nieuwe peilbuizen in het gebied 
aanbrengen en zal de omgeving hierover informeren. Een andere vervolgstap is dat er met de 
provincie in gesprek wordt gegaan over verantwoordelijk voor het onderhoud van de drainage bij 
de damwand.

3. Bent u in gesprek met bijvoorbeeld het Hoogheemraadschap Delfland over deze situatie en hoe 
zij eventueel een rol kunnen spelen in de oplossing om wateroverlast te voorkomen?
Ja. Op regelmatige basis vindt overleg plaats met het Hoogheemraadschap van Delfland. Het 
Hoogheemraadschap van Delfland is verantwoordelijk voor het huidige en toekomstige 
waterbeheer en ook voor het bepalen van de wateropgave wanneer er ontwikkelingen zoals 
RijswijkBuiten plaats vinden. Het Hoogheemraadschap van Delfland is dan ook vanaf het begin 
betrokken bij de planvorming van RijswijkBuiten.
Er wordt in nauwe samenwerking met het Hoogheemraadschap van Delfland opgetrokken om in 
Pasgeld een toekomstbestendig, klimaatadaptief en robuust watersysteem in te richten. 
Bovendien omarmen we als gemeente de (mede ondertekende) eisen van het convenant 
Klimaatadaptief Bouwen die dan ook gelden als belangrijke basis en onderlegger voor de 
planontwikkeling in Pasgeld.

4. Wat bent u van plan om deze problemen voor nu en in de toekomst te voorkomen daar we 
weten dat de (geplande) bouwontwikkelingen gestaag zullen blijven doorgaan?
Zie antwoord vraag 2 en 3 over (het ontbreken van) de relatie tussen de grondwateroverlast en 
de geplande bouwontwikkelingen. 

Burgemeester en wethouders,
de secretaris,

P.M. Schuit

de burgemeester,

H. Sahin 


